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Tizenötezer millió
az az összeg, amire egyelőre szük­
sége van az angol-francia-orosz had' 
vezetőségnek a háború tovább foly­
tatására. Így mondják a lapok. Eb­
ből a roppant összegből még fél 
évig remélik folytathatni a világhá­
borút. Az angol és francia pénzügy- 
miniszterek ebben az ügyben már 
értekeztek Párisban; az orosz pénz- 
ügyminiszter pedig Szerbián és Sza- 
lonikin át most indult útjára, hogy 
a pénzügyi művelet végrehajtásánál 
jelen lehessen. Tudvalevő ugyanis, 
hogy az óriási orosz birodalom 
pénzforrásai az utóbbi hónapokban 
nagyon megapadtak, a rendelkezésre 
álló saját pénzkészleteivel a háborút 
tovább folytatni márriem képes s igy 
szövetségeseire bízta ennek a ké­
nyes kérdésnek a megoldását. Az 
angol jó kamatra bizonyosan szives 
örömmel nyújt eldugott, összehará' 
csőit kincseiből kölcsön az orosz 
szövetségesnek, de hogy ez meddig 
tart, mikor érkeznek el velők szem- 
ben a véghatárhoz, ezt tudni nem, 
legteljebb csak sejteni lehet.

Annyi bizonyos, hogy dacára a 
régebben elhangzott nyilatkozatnak, 
ez idő szerint úgy a franciák, mint 
az angolok gyorsítani igyekeznek a 
háború lefolyását. Eddig 2—3 évről 
beszélgettek, most joffre francia fő­
vezér a nyár végére teszi a háború 
befejezését; az angolok pedig a kük 
földön elhelyezett tőkéik után ese- 
dékes kamatok tekintetében tettek 
olyan intézkedést, amellyel kapcso­
latosan ők maguk vetették fel a há- 
ború gyorsabb befejezésének lehető- 
ségét. Hogy ezt a céljukat elérhes­
se! , továbbá hogy esetleg a japáno­
kat és egyéb ma még semleges ál­
lamokat pénzen megvásárolhassanak, 
akarnak összehozni olyan óriás ősz- 
szeget, amilyet a hadviselés törté­
nelme eddig nem ismert. Az angol 
külügyi államtitkár Grey mondotta, 
hogy a háború sorsát az utolsó ezer 
mi;' ó dönti el. A ki ezt elő tudja 
mutatni, azé lesz a győzelem. Nem 
is egy, de tizenötezer milliót moz­
dítanak meg ellenfeleink ellenünk az 
eikúvetkezendő győzelem medvebő­
rére. Csakhogy elfelejtik, hogy a 
pénz mellé hatalmas, győzelmes had­
sereg is kell, mert csupán pénzzel 
sem a németek, sem mi megvehetők

nem vagyunk. Anglia önző, rideg 
céljai Európa közvéleménye előtt 
közismertek. Ő a pénzes pudii mel­
lől akarja a nagy világháborút elitr 
tézni kényelmesen, hogy a dereka 
se görbülhessen meg belé. Közben 
szedni fogja a jó kamatokat befek­
tetett kölcsön pénzei után; a iram 1 
cia, belga cs muszka pedig egyre 
fog hullani, hullani, inig csak bele 
nem unnak a vérveszteségbe és 
észre nem veszik, hogy csúfosan be 
vannak csapva.

Nem irigyli senki az északi 
szövetséges hatalmak kebelbarátsá­
gát, mert könnyen megtörténhetik, 
hogy egymás ellen is fegyvert kell 
majd togniok, hogy ezt a barátsá­
got és a most felvett sok ezer mil­
lió kölcsön ügyét egymás között ala­
posan elintézhessék.

Harctéri események.
Csendesen, lassan, de azért elég erő­

teljesen foltnak a hadműveletek a világ­
háború összes vonalain.

Vasárnap reggel Helgoland sziget fe­
lett az északi tengerben a német és angol 
hajóhad egy része jelentős ütközetet vi­
vőit, melyben a németek egy páncélos cir­
kálót és egy torpedó zuzót, mig az ango­
lok — bár szerintök ők'győztek — egy mo­
dern tipusu csatahajót és 3 torpedóvadász 
hajót vesztettek. E veszteségüket nem akar­
ják ugyan elismerni az angolok, de a né­
met hajóhad megfigyelhette és bizonyíthatja 
e pusztulás valódiságát. Egyébként Anglia 
a múlt hét folyamán százezer szárazföldi 
harcost szállított a belga-francia harctérre, 
mint anoak a 2 miliő angol katonaságnak 
első részletét, amelyet a franciáknak beí­
gértek. Valószínű, hogy a harcosoknak 
egyrésze csak a v.lágháboru befejezése 
után születik a világra. Most még ezek a 
sport-fiuk csak papiroson szerepelnek.

Az Yser és Ypern melletti tüzérhar­
cok szünet nélkül folynak. Több támadást 
itt a németek veresen visszavertek. Az 
angolokat is alaposan megszabdalták egy 
kisebb ütközetben a német csapatok. A 
Rheims-Soissons körüli tüzérharcok, vala­
mint felső E.szász határán és a Vogézek- 
ben többrendbeli támadást intéztek a fran­
ciák a németek ellen. Egyetlen ily táma­
dásnál 1500 halottat és rengeteg sebesül­
tet veszítettek a franciák, akiket nem na­
gyon lelkesít ez az örökös veszteség. 
Aligha hiszik a franciák, hogy ők győz 
hessenek ebben a hadviselésben.

Északi és déli Orosz-Lengyelország­
ban, valamint Galíciában az óriási tüzér- 
harcok nagy vehemenciával még most is 
folynak, a német és osztrák-magyar nehéz 
üzéiség határozott fölényt aratott az orosz 

tüzérség felett. Végre tehát elérkeztünk 
oda, hogy ezzel is meg tudunk birkózni és 
le is tudjuk gyúrni. Uzsoknál és Kiriibabá- 
nál súlyos veszteségeket szenvedett csapa­
tainktól az orosz haderő. E két helyen 
csupán a halottak száma több 4000-nél az 
ellenség részéről; mig a mienk, dacára a 
kedv.zőtien időjárásnak és rendkívüli hó­
viharoknak, egészen jelentéktelen volt. Az 
oroszok úgy Uzsoknál, mint déli Bukovi­
nában megkezdték a visszavonulást, noha 
mindkét helyen túlerőben vannak.

Sok szó esik most Olaszország és 
Románia magatartásáról. Ez államok a 
mól ban barátaink, szövetséges társaink 
voltak, legalább igy tartottuk, most jóaka- 
ratu semlegességet mutatnak irántunk. De 
az angol-orosz befolyás ugyancsak sorom­
póba lépett, hogy a semlegesség teréről 
magok felé hajlítsa ez államokat. Eddig 
még nem sikerült s talán ezután sem fog 
az eredményre vezetni.

A török csapatok Perzsia fővárosát 
Teheránt birtokukba akarják venni, ép 
ezért nagy erővel Teherán ellen indultak. 
A Kaukázusból és Egyptomból jelentő­
sebb hir nem érkezett. Afganisztánban 
azonban Habbib Ulah emirt és fiát lelőtték 
fanatikus mohamedánok, mert orosz-barát­
nak bizonyultak és a szent háborúban Tö­
rökországot nem támogatták. Úgy látszik, 
hogy itt is rendszerváltozás lesz, épugy 
mint Perzsiában, ho! az orosz rubelek az 
utolsó évtizedekben nagyon megerősitették 
az orosz befolyást.

it tárgyal a közgyűlés?
Hajdúszoboszló rend. tan. város kép­

viselőtestülete január hó 31-ik napján, va­
sárnap délelőtt 10 órakor a városháza 
nagytermében rendes közgyűlést tart.

Tárgyak: Dr. Dajka Ambrus tiszti 
ügyész jelentése a Bika fogadó bérbeadása 
tárgyában megkísérelt árverés eredményte­
lenségéről. Pénzes Sándor kérelme a leg­
több adót fizető városi képviselők név­
jegyzékéből leendő törölletése iránt. Dr. 
László Endre, Kiss János, Borbély Gábor 
és Kerekes Kálmán városi képviselők jelen­
ük, hogy a képviselőtestületben 1915-ik 
évben választott tagsági jogukat kívánják 
gyakorolni. Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottságának határozata a város 1915 évi 
költségvetésének jóváhagyása tárgyában
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Ugyanannak határozata Dr. Simon József 
felebbezése tárgyában. Ugyanannak határo­
zata Adám János volt városi pénztárnok, 
Zahar Sándor volt városi árvaszéki ülnök, 
Váczy Ferenc volt városi tanácsnok, Oláh 
Miklós volt városi tanácsnok, Jeges János 
volt városi közgyám nyugdíjazási ügyében. 
Ugyanannak határozata Dr. Dajka Ambrus 
tiszti ügyész fizetésének kiutalása tárgyában 
hozott közgyűlési határozat jóváhagyása 
tárgyában. Ugyanannak határozata a hadba- 
vonult tisztviselők fizetése tárgyában. Adám 
Samu közgyám városgazda kérelme újabb 
két havi szabadságidő engedélyezése iránt. 
A m. kir. belügyminiszter rendelete a város 
részére 14500 kor. államsegély kiutalása 
tárgyában. Csiha Márton főjegyző, Körner 
Géza rendőrkapitány, ésMónus Gyula ellen­
őr jelentik, hogy a közgyűlés határozata 
folytán takarékpénztári mellékfoglalkozásuk­
ról lemondtak. Dr. Dajka Ambrus tiszti 
ügyész a milleniumi alapítványok alapitó 
leveleit bemutatja. Farkas Bálint h. pénz­
tárnok felebbezése fogyasztási adóellenőri 
fizetése tárgyában hozott tanácsi határozat 
ellen. Vida Imre kereskedőnek a Bazárbeü 
I-ső számú bolt helyiség bérlőjének feleb­
bezése a városi tanácsnak boltbér el nem 
engedése tárgyában hozott határozata ellen. 
Városi mérnök jelentése az Ökörföldön lévő 
vizek levezetése tárgyában. Ugyanannak elő­
terjesztése a tűzoltó laktanya és gépház ki­
bővítése tárgyában. Ugyanannak előterjesz­
tése Császi Gábor utcaszabályozási kérelme 
tárgyában.

Lesz-E hadittórházunh 1
Nagyságos Körner Béláné úrasszonynak, 

s Vöröskereszt egylet elnöknőjének
Helyben.

Nagyságos asszonyom!
Nagybecsű sorait nagy figyelemmel 

és még nagyobb élvezettel olvastam. Tisz­
telettel vettem tudomásul e sorokból, hogy 
minő okok akadályozzák a hadikórház fel­
állítását városunkban. Nagyságod válasza 
nem Is válasz, hanem egy kiszakított lap 
Hajdúszoboszló város mai történetéből; 
kortörténet, melyből kisugárzik a lemon­
dás, a rezignáció ténye is, mikor a leküzd­
hetetlen akadályok egész tömegét méltóz- 
tatik emliteni. Nagyságod megbarátkozott 
a mi szokatlan helyzetünkkel jobban mond­
va: magalkudott a helyzettel. Ha ez igy 
van. miért lármáznánk tovább ? Kijelentem, 
hogy hazafiul felbuzdulásomat alkalmasabb 
időkre tartom fent és többé soha sem te­
szek semmiféle indítványt. De azt újból 
hangsúlyoznom kell, hogy az ezer sebtől 
vérző hazával szemben kötelességünket 
nem róttuk le. Kiváló tisztelettel vagyok 

Hajdúszoboszló, 1915. január 18-án.
G.

Mire van szüksége a 
sebesült katonának?

A társadalmi közjótékonyság a mai 
háborús világban ambicióval keresi a tért, 
ahol vitézül harcoló katonáinknak segítsé­
gére lehet; a céltudatos irány megadására 
külön hadsegélyező hivatal áll rendelkezésre 
mely különös gondot fordít arra, hogy a 
társadalmi segélynyújtás a gyakorlati élet 
követelményeinek teljesen megfelelő legyen.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG*

Ilyen gyakorlati követelménynek bizo­
nyult a csatatéren megsebesült katonáknak 
kórházba való szállításukig fölforralt meleg 
tejjel, forró teával, stb. erősítése, mely célra 
kitünően beváltak a thermosok. Az ötlet 
magyar embertől származik, aki a szekéren 
hozott, vagy gyalog vánszorgó és a vér- 
veszteség folytán a hosszú utón a megfa- 
gyás veszélyének kitett katonáknak úgyszól­
ván életét mentette meg thermosba vitt 
meleg tejjel.

Köztudomású, hogy a legnagyobb 
kínszenvedés az a hosszú ut, melyet a se­
besülteknek a harctértől az állandó gyógy­
helyig kell megtenni. Ezen a kínszenvedésen 
segíteni mindnyájunknak emberbaráti köte­
lességünk.

Gróf Tisza István vetette fel azt a 
követésre méltó szép eszmét „gyüjtsünk 
thermosokatr Ezek segítségével enyhíthe­
tünk testvéri szeretettel értünk küzdő kato­
náink nehéz helyzetén s elviselhetővé tehet­
jük súlyos szenvedéseiket. 1 hermosok se­
gítségével módot nyújthatunk arra, hogy 
melegítő és erősítő italok mindig kéznél 
lehessenek.

Thermosokon kívül szükség van erő­
sítő italokra, tokaji borra, cognacra és 
likőrökre, azután csokoládéra és cakesre, 
amelyek szintén igen alkalmasak arra, hogy 
a meggyötört szervezetet felüditsék. A va­
dászembereknek bizonyára lesz nélkülözhető 
thermosuk és minden módosabb háztartás­
ban található felesleges erősítő ital. Mind­
ezeket köszönettel átveszi a hadsegélyző 
hivatal Budapesten., IV. Váczi utcza 38 
szám alatt levő raktára a végből, hogy 
azokat a hadtápparancsnoksághoz juttassa.

A vidéki adományokat legcélszerűbben 
a községi elöljáróságoknál lehetne összegyűj­
teni, melyek azokat azután Budapestre 
juttatnák.

Névjegyzéke Hajduszovát 
község legtöbb adót 

fizetőinek az 1915. évben.
Debrecen sz. kir. város Debreceni 

földbirtokos 15667 K 69 f. Ref. Egyház 
Hajduszovát földbirtokos 769 K 65 f. So­
mogyi Lajos Hajduszovát földbirtokos 604 
K 40 f. Botos József Hajduszovát földbir­
tokos 581 K 79 f. Kaszás István Hajdu­
szovát földbirtokos 569 K 62 f. Szálkai 
Gerzson Hajdúszoboszló földbirtokos 431 
K 73 f. özv. Tiszai Józsefné Hajduszovát 
348 K, Varga Gyula Hajduszovát 341 K 
39 f. Daku József Hajduszovát földbirtokos 
338 K 20 f. Juhász Gyula Hajduszovát 
földbirtokos 324 K 95 f. Körtvélyesi Kál­
mán Hajduszovát földbirtokos 324 K 58 f. 
lfj. Kapus Mihály Hajduszovát földbirtokos 
321 K 61 f. K, Kapus Mihály Hajduszovát 
földbirtokos 320 K 28 f. Guttman Jakab 
Hajduszovát kereskedő 278 K 74 f. Un- 
gár Mór Hajduszovát kereskedő 270 K 42 
f. Tóth Gerzson Hajduszovát földbirtokos 
270 K 33 f. Botos Sándor Hajduszovát 
földbirtokos 246 K 12 f. Leitner Herman 
kereskedő 234 K 67 f. Somogyi Sándor 
Hajduszovát földbirtokos 231 K 02 f. Szűcs 
Ferenc 218 K 50 f.

Póttagok: Bak Mihály Hajduszovát 
218 K 50 f. Orosz József Hajduszovát 
földbirtokos 216 K 48 f. Hajdumegyei Ta­
karékpénztár földbirtokvs 168 K 44 f.

1915. január 31

Orosz katonák hálója.
A debreceni gazdasági akadémiában 

lévő kórházban ápolták eddig az orosz se­
besülteket, akiket most felsőbb rendeletre 
elszállítottak a Dunántúlon lévő fogolytá­
borba. Az oroszok nagy fájdalommal vet­
ték tudomásul, hogy el kell hagyniok Deb­
recent, ahol az orvosok és ápolók iger, jól 
bántak velük. Könnyezve vettek búcsút az 
orvosoktól, akik felvilágosították őket, hogy 
uj helyükön is jó dolguk lesz.

— Igaza van doktor ur, már nem 
sírunk, mondta az egyik orosz. A magya­
rok között nem is lehet más, csak jó dolga 
a szegény orosz katonának. A sebesültek 
egyike, Todoroff Leontij előadta ezután, 
hogy levelet Írtak Oroszországba, amely­
nek másolatát átadták a kórház igazgató­
jának. A levél igy hangzik:

Kedves testvéreink az Urban !
Mi alólirottak orosz katonák, Debre­

cen nevű magyar városba kerültünk, ahol 
bennünket a legnagyobb gondossággal 
ápoltak. A jó bánásmódért nem tudjuk ki­
fejezni hálánkat a magyarok iránt. Csak 
arra kérünk benneteket kedves testvéreink, 
hogy mondjátok el odahaza mindenkinek, 
hogy az orosz katona boldogabb a magyar 
fogságban, mint békében odahaza. Ha ta­
lálkoztok odahaza magyar fogoly katonák­
kal, emeljetek kalapot előttük, mert ami­
lyen bátrak a harctéren, olyan nemes szi- 
vüek a tehetetlen fogoly oroszokkal szem­
ben. Az Istenhez imádkozzunk, hogy áldja 
meg sok boldogsággal a magyarokat. Innen 
elvisznek minket. Uj helyünkről Írni fogunk. 
Sebeinkből már felgyógyultunk. Hodosjuk 
Hahriton, Sintschuk Nikita, Todoroff Leon­
tij, Malwenkn Ignaty, Pelschiny Ruwin, 
Ugali Grigorij, Sapal Anton.

A levelet idősbb Petschiny Ruwin 
kereskedőnek címezték a foglyok Moszkva 
városába. (A Hírlap)

Özvegy Kis Kovácsné.
Özvegy Kis Kovácsné eyy levelet kapott 
Akonbák Írással rózsaszínű lapot. 
Rózsaszínű lapot összegyűrve, törve . , . . 
Ott irta valaki a lövész gödörbe',
A lövész gödörbe’.
Özvegy Kis Kovácsné a betűt nem látja, 
Én vagyok szegénynek bizalmas barátja. 
Bizalmas barátja, levél olvasója,
Mióta a fia a csatatért rójja,
A csatatért rójja.
— „Drága egy galambom, jó tiszteletesem, 
Megbocsásson, hogy már ismét felkeresem. 
Ismét felkeresem, hogy megkérjem szépen : 
Olvasná el mi van Írva a levélen,
Írva a levélen.“
Reszkető kezéből elveszem a lapot,
Amit most az egyszer nem fiától kapott. 
Nem fiától kapott Kovácsné levelet.
Szabó Pista irta, ki vele szenvedett.
Ki vele szenvedett.
— „Éd’-s Kovácsné néném — megbocsás­

son érte.
A fiát egy golyó tegnap szivén érte. 
Elhantoltuk szépen künn a csatatéren.
E szomorú hírért bocsásson meg nékem, 
Bocsásson meg kérem.“
Özvegy Kis Kovácsné, de meg is bocsátott. 
Ehhez harmadnapra a sírba leszállóit, 
Meghasadt a szive, ma temettük épen. 
Nem jön többé hozzám, hogy megkérjen

[szépen,
Hogy megkérjen szépen.

B. M.
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híreink.
— Istentisztelet. A rét. templomban 

ma délelőtt Szabó Antal lelkész prédikál.
__ üdvözlet a harctérről. Hajdú­

szoboszló város elöljárósága a következő 
kedves tábori levelezőlapot kapta a napok­
on . J914 dec. 13. Szülővárosuk elöljáró­
ságát ”és közönségét iidvözlik a vérmező­
ről a véletlenül összetalálkozott testvérek : 
Tőkés Laci, főhadnagy a 15 ik dragonyos 
ezredben és Tőkés Béla hadnagy a 11-ik 
tábori vadászzászlóalj kerékpáros száza­
dában.“ A levelezőlap felül a „Királyért 
és Hazáért“ jelmondatot viseli.

Népfelkelők felülvizsgálata. Az 
1891, 1895 és 1896-ban született népfelkelők 
felülvizsgálata február 18- és március 24- 
ike között fog megejtetni a honvédelmi 
miniszter rendelete értelmében. A felül­
vizsgálatot Debrecenben tartják meg.

— Üzenet Przemyslből. Repülőgépen 
kü'dött levelezőlapon értesítette Végli Fe­
renc hajduszoboszlói hadbavonult katona 
nejét Végh Ferencnél (VI. t. 171. h. sz.), 
hogy éi és egészséges, nincs semmi baja.
A jó hir dr. Bárczy székesfővárosi polgár- 
mester utján jutott el Végh Ferencnéhez.

— Kitüntetés a halál után. Nagy 
Gáspár 3-dik honvéd gyalogezredbe!! zász 
lést, városunk szülöttét, az el'enség előtt 
tanúsított vitéz magatartása elismeréséül 
a legfőbb hadparancsnokság a II. oszt. 
vitézség! éremmel tüntette ki. Nagy Gás­
pár a harctéren szerzett súlyos sebével 
kórházba ment, hol hősi halált halt. Haj­
dúszoboszlón temették el dec. 2-án.

— A vonatközlekedések értesülé­
sünk szerint újabban ismét némi korláto­
zást fognak szenvedni. Az induló vonatok 
menetrendjét nincs módunkban közölni.

— Újabb rendelkezés a hadise­
gélyről. A hadisegély kezeüése ügyében 
Teleszky János pénzügyminiszter újabb 
rendeletet adott ki. A rendelet szabályozza 
a segély folyósítását és nagyon fontos 
rendelkezéseket tartalmaz abban a tekin­
tetben, hogy a hadisegélyre a népfelkelők 
és a póttartalékosok hozzátartozói is igényt 
tarthatnak, amennyiben a családfÖntartók 
már tíz bele bevonultak. Intézkedik abban 
a tekintetben is, hogy a hadisegélyt élve­
zők a segélyt nem élvezhetik, ha munkakerü­
lést lehet rájuk bizonyítani. —Azok, akikre 
gyermekeik gondozása körül mulasztások 
bizonyíthatók, ugyancsak elveszíthetik a 
segélyt, illetőleg ebben az esetben a gyám­
ügyi hatóság veszi át a gyermekről való 
gondoskodást.

— Hírek a tanácsból. Szabó Sán­
dor vendéglői iparra nyert a héten a ta­
nács^ engedélyt. — Dr. Dajka Ambrus 
tiszti ügyész a zöldségárusátor bérlőivel 
megkötött szerződést a héten beadta a 
tanácshoz.

Hősi halált haltak. Hazájukért,"ki­
rályukért vívott roppant küzdelmekben 
dicső halált haltak városunkból: Cs. Kiss 
Lajos Ádám Gábor, Jakab József és ifj. 
Huszthy Sámuel hadbavonult lakostársaink. 
Emlékük a történelem lapján élni fog, mig 
csak a hősöket megbecsülni tudják. Ne- 
kün' pedig szent kegyelettel kell gondolni 
mindenkor reájuk, hogy életüket a mi 
nyugalmunkért, nemzetünk jövőjéért felál­
doztuk.

; 1915. januárJÉL__ ____________________

— A katonai felülvizsgáló bizott­
ság. A honvédelmi miniszter rendelettel 
szervezte a katonai állandó felülvizsgáló 
bizottságokat és megállapította, hogy e 
bizottságok Debrecenben, Budapesten, Ara­
don, Egerben, Fehértemplomban. Kassán, 
-iuméban, Kolozsvárott, Sopronban február 
10-től kezdve hivassanak egybe. A debre­
ceni és haj du megyei bizottság elnökévé a 
miniszter Domahidy Elemér főispánt, helyet­
tesévé Pénzes Sándort nevezte ki. Deb­
recenben a felülvizsgálatok február 10. 
március 10, április 15, május 7. junius 4, 
Julius 8, augusztus 11, szeptember 15, ok­
tóber 27, november 10 és december 10. 
napjain tartatnak, szükség esetén az ezen 
napokat követő hétköznapokon is.

— A lisztkészletek rekvirálását el­
rendelték. A magyar kormány rendeletét 
bocsájtoit ki, melynek alapján az ország 
területén az összes iisztkész-leteket összeír­
ják, illetőleg rekvirálják. Azokat pedig a 
kik a megállapított maximális árakat túllé­
pik és mgyobb összegeket fizettetnek a 
közönséggel, két hónapi elzárással bün­
tetik.

— Orosz fogságban Egri István 
3-dik honvéd gyalogezredbeli 28 éves szo- 
boszlói illetőségű honvéd dec. közepén a 
Krosznöi csatában Odrzykon mellett eltűnt. 
Orosz fogságba került.

— Kü'djünk katonáinknak ther- 
mosüvegeket, telt, konyakot, likőrt, 
csokoládét, cakes-t. Az adományokat 
köszönettel fogadja s a hadiápparancs- 
nokságokhoz juttatja a honvédelmi mi­
nisztérium Hadsegélyzó Hivatala, Buda­
pest, IV. Váczi-utca 38.

— Népmozgalmi adatok. Az 1914. 
évben születtek, meghaltak és házasságot 
kötöttek Hajduszováton: született össze­
sen 139 gyermek, ezek közül 72 fiú, 67 
leány. Meghaltak összesen 81-en. Házas­
ságot kötött 30 pár. Kabár. született ösz- 
szesen 205 gyermek, ezek közül 109 fiú 
és 96 leány. Meghaltak összesen 174-en. 
Házasságot kötött 57 pár. Püspökladányon 
született összesen 600 gyermek, ezek kö­
zül 279 fiú és 321 leány. Meghaltak ösz- 
szesen 806 an. Házasságot kötött 74 pár.

— A hadbavonult katonák részére 
készítendő meleg ruhára és kórházi célokra 
adományoztak az V. tizedben. G. Tóth 
Erzsiké és Csanády Bernátné gyüjtőivén: 
Boruzs Sámuelné 40 f. Szilágyi Lajosné 
1 k. Szilágyi József né i k. Magyar Andrásné 
1 k. Sods Ferenc 80 f. 1 párna. Kovács 
lmréné 20 f. Loós Bálintné 1 k. 1 szappan, 
jenei Gáborné 20 f. Jenei Ferencné 10 f. 
Tornyai Jánosné 40 f. Katona Károly 50 f. 
Vágó Gábor 2 k. Fehér András 40 f Vágó 
József 1 k. Szénási Andrásné 40 f. Kovács 
Jánosné 60 f. Galgóci Józsefné 40 f. öreg 
Birő Józsefné 10 f. Grósz Károiy 1 k. özv. 
Ábrám Jánosné 1 k. Szilágyi Bernét 10 f. 
Kígyós Istvánná 10 f. Tatár István 40 f. 
Tatár Sándorné 40 f. Ádám Ferencné 10 f. 
K. Szabó Lajosné 40 f. Lente Sándorné 40 f. 
Pincés Jánosné 20 f. Kiss Istvánná o0 f. 
Cseke Lajos 60 f. Szabó Lajosné 40 f. 
Loós Andrásné 1 k Bánk János 20 f. Szabó 
Istvánná 40 f. Mogyoróssy Mihály 1 k. 
Király István 20 f. Oláh Mihály 2 ^ drb. 
szappan. Kiss Gábor 40 f, Dede Gábor 
40 f, Gombos Sándor 20 f. Tóth János 10 
f. Vágó lmréné 10 f. Sóvágó Gáborné 50 f. 
Kerekes Péterné 20 f. Tatár Sándorné 1 k. 
Szabó Sámuel 40 f. Gombos Sándor 1 k.
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Szabó Bálintné 10 f. R. Tóth Bálintné 40 
f. Dede Sándorné 30 f. Szilágyi jánosné 20 
f. Ily és József 20 f. Dede Lajos 1 k. Lovas 
József 1 k. Sánta Margit 20 f. Papp György 
20 f. Agárdi Jánosné 60 f. Végh Jánosné 
20 f. Harangi József 40 f. 3eke Zsuzsánna 
10 f. Csanády Bernátné 2 k, és fehérnemű. 
Kígyós Lajosné 60 f. Dede Imre 10 f. 
CsanádiJánosnéésG. TóthGizike 
gyüjtőivén: Csanádi Jánosné 4 k. 1 
párna. 1 pokróc. 1 lepedő, 2 drb. szappan.
G. Tóth Giziké 2 k. Oláh Sándor 1 k. 
Császi Sámuelné 28 f. Czeglédy Jóssefné 
5 k. 1 ágy felszerelve fehérnemű. Csanády 
Józsefné 2 k. 1 párna, fehérnemű. Loós 
istvánné 1 k. Kovács Jánosné 40 f. M. 
Kovács jánosné 40 f. Tóth Lajosné 1 k.
1 lepedő Herceg!) Lajosné 2 k, Császi 
Mihályné 2 k. 1 párna 1 lepedő. Márton 
Pá'né 20 f. özv Márton Pálné 2 k. Molnár 
Mártonná 40 f. Loós Mihályné 50 f. 1 le­
pedő, párna. Márton Ferencné 60 f. Domo­
kos Gábor 1 k. özv. Kerékgyártó Sándorné 
7 k. 1 ágy felszerelve, özv. L. Nagy Jánosné
2 k. 1 párna. L. Nagy János 2 k. id. Csa­
nádi Istvánné 4 k. 1 párna, fehérnemű. 
Gönczy Józsefné 2 k. 1 lepedő, id. Gönczy 
Józsefné 1 k. fehérnemű, Lente Istvánné 2 
k. fehérnemű, özv. Nagy Károiyné 7 k. 
fehérnemű Gyurkó Józsefné 1 k. Ökrös Sá­
muelné 40 f. Tatár Sándor 50 f. Árva Jó­
zsefné 80 f. Csépán István 20 f. Kircsi Im- 
réné 1 k. Gönczy Sándorné 1 k. Karacs 
Lajosné 10 f. Domokos Pál 2 k. Papp 
Mártonné 20 f. Szilass lmréné 60 f. 
Szabó Sándorné 20 f. Tóth Jánosné 1 k.
1 párna fehérnemű. Tóth Pál 1 k. 1 törül­
köző, Tóth Lajosné 1 párna fehérnemű.
K. Szabó Mártonné 1 lepedő. Lovass Istvánné 
1 k. fehérnemű. Kovács Károiyné 50 f. 1 
párna, lepedő Csanády Sámuelné 3 k. 1 
ágy felszerelve. Domokos Sándorné 1 k. 
Nagy Mihályné 1 párna, fehérnemű, özv. 
Domokos Sándorné 1 k. egy ebéd. özv. 
Cseke Gáborné 10 k. Szőlősi Lidia 1 k. 
Az V. tizedben begyült ■ összesen 109 kor. 
20 fill.

(Folyt, köv.)
— Külföldi magyarok hazaszeretete.

Hogy a haza iránti szeretet mennyire él 
minden magyar ember szivében s hogy a 
legnagyobb távolságban is magyar marad 
az, ki magyar földön született, fényesen 
bizonyította be egy Amerikában élő magyar 
ember Balog István saint-louisi lakos, aki 
száz koronát küldött a harcoló magyar 
katonáknak s azt a következő szépjlevélben 
írja meg Berettyóújfaluban lakó testvérének, 
Balog Imre ácsmesternek: „Felhatalmazlak 
hogy Mezőgazdasági Takarékpénztárból be­
tétemből 100 azaz egyszáz koronát vegyél 
ki s azt add az én nevemben azoknak a 
családoknak a részére, akiknek kenyérkere- 
söjük bevonult harezba és ott küzd helyet­
tünk. Ha már én nem lehetek ott a harcz. 
ban, ahol a hazáért sok barátaim küzdenek- 
— Én így segítek a hogy tőlem telik, mert 
nem mehetek haza.“ A harezoló testvérek­
nek egyik legbecsesebb karácsonyi ajándéka 
volt a Balogh István száz koronája.

— Anyakönyvi hírek. Az elmúlt hé­
ten a következő szülöttek voltak: Balogh 
József Lénárt Ilona Mária, B. Nagy Béni 
Váczi Zsófia Etelka, Fehér Lajos Császi 
Zsó.ia Ferenc, T. Szabó Mihály Nagy Ju­
liánná Ágnes, K. Tóth Lajos Varga Zsófia 
Károly, Kovács József Kaszás Zsófia János, 
Nagy József Szoboszlai Eszter Pál, D.



Szabó Sándor B. Kovács Juliánná Margit, 
Fehér József Éles Juliánná Erzsébet, Har­
sány! Bálint Dóró Gizella Bálint, Cs. Varga 
Zsófia Róza, B. Nagy Jakab Szakács Lidia 
Etelka.

Az elmúlt héten a következő egyének 
haltak el: Kaszás Juliánná 3 napos, Ma­
kai Mihály 82 éves, Barbőcz Róza 23 na­
pos, Takács Erzsébet 7 éves, Nagy P 
Róza 2 éves, Antai Fillöp 2 hónapos, Orosz 
Etelka 39 éves.

Házasságot kötöttek : K- Kovács Mi­
hály Barbócz Lídiával, Kircsy György bir­
tokos özv. Csiszár Gáborné Décsei Zsó­
fiával.

— A „Vasárnapi Újság“ január 
24-diki száma ismét folytatja ama harctéri 
képek közlését, melyek e lapot nevezetessé, 
a mai nagy idők leggazdagabb és legtel­
jesebb krónikájává tették; az összes harc­
terekről ad most is érdekesnél érdekesebb 
képeket. Közli ezenkívül az olaszországi 
földrengés képeit és báró Burián külügy­
miniszter arcképét. Szépirodalmi olvasmá­
nyok: Szemere György regénye, Sztrokay 
Kálmán, a harctéren jküzdő írónk cikke 
a tűzről, Binder-Kriegelstein elbeszélése. 
Egyéb közlemények. irodalmi cikk s a 
rendes heti rovvatok: Irodalom és művé­
szet. Sakkjáték. Halálozás stb. A Vasár­
napi Újság előfizetési ára negyedévre öt 
korona, a Viíágkróniká-val együtt hat ko­
rona. Megrendelhető a Vasárnapi Újság 
kiadóhivatalában (Budapest IV. Egyetem­
utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a Képes 
Néplap a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára félévre két korona 40 fillér.

— 1. rendű porosz kőszén kapható 
a helybeli róm. kath. tanitónőnél. Előjegy­
zést elfogad lakásán, vagy a róm. kath. 
iskolában.

— fl magyar sajtó és a háború. Abban a nagy 
küzdelemben, amely elé a világháború állította a 
nemzeteket, a magyar sajtó az egész világ elismeré­
sét kivívta. Tárgyilagos becsületes, őszinte híradásai, 
nyugodt önmérséklete és hazafias komolysága meg­
lepte a külföldet is. A magyar újságok a legnehe­
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zebb, legfárasztóbb munkát végzik, mert az újság 
hírszolgálata most a legnagyobb akadályokba ütkö­
zik, hiszen a magnnk háborúját vívjuk, a mi tűzhe­
lyünk nyugalmáért küzdenek százezrek és milliók. 
Az újságírónak éreznie, tudnia, értenie kell, mi tar­
tozik a nagy nyilvánosság elé, mi az, amit közölnie 
szabad anélkül, hogy mindannyiunk féltve őr.ött 
nagy érdekei csorbát ne szenvedjenek. Az Est munka­
társai, akik a magyar irodalom és újságírás legelő­
kelőbb képviselői e feladatot a legkitűnőbben oldják 
meg, bár ott vannak minden harctéren, ott vannak 
minden oly gócponton, ahol a külpolitika ttkervé-* 
nyes szálait szövögetik. Az Est munkatársai a tá­
borokból és a semleges államok fővárosaiból egy­
aránt bő és megbízható tudósításokat, színes és ta­
nulságos cikkeket küldenek ennek az újságnak, 
mely immár három hatalmas fővárosi nyomdában 
12 óriási gyorsforgó gépen készül. Az Est nagysiga 
tükrözi vissza Magyarország mérhetetlen szellemi 
kincseit. Mert ha ez az újság naponta közel 400.030 
példányban fogy el, úgy a magyar inlelligentia erő­
teljesebb, fejlődésképesebb bármely külföldi nem­
zet intelügentiájánál. Európa egyetlen napilapja sem 
emelkedett 200.000 példányon felül. A napisajtó leg- 
hivatottabb fokmérője minden ország műveltségének, 
azért kétszeresen büszkék lehetünk Az Est-re, mint 
újságra és árrá a nagy olvasó közönségre, mely Az 
Est becsületes munkáját, tisztességes híradásait 
méltányolni tudja. Az Est Budapesten, VII. Erzsé- 
bet-körut 20. szám alatt jelenik meg. A fővárosban 
három és Bécsben egy kiadóhivatala van és emel­
lett az ország — több mint 2500 helyén — önálló 
bizományosok intézik ennek az újságnak az admi- 
nistrationalos munkáját.

Legújabb!
fl minisMnölii sajtóiroda hioatalos távirata.

Budapest jan. 30. Hivatalos. Erős ha­
vazás állott be Nyugat-Galiciában és Len­
gyelországban, csak felderítések járőr csa- 
tározárok és ahol azt a kilátási viszonyok 
éppen megengedik, ágyuharcok folytak. 
Kárpátokban az uzsoki szorostól nyugatra 
az oroszok támadásait visszavertük, súlyos 
veszteséget okozva az ellenségnek. Vezér­
szállásnál és Volócznál a harcok véget 
értek. Az ellenséget a hágó magaslatáról 
visszaüztük és újból 400 embert elfogtunk. 
Bukovinában nyugalom van.

Hőfer.

1915. január 31

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ébereket jutányosán

Horgony-thymoi-kenöcs
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. —.80.

Horgony-Liniment. xfS
í • Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

FWllOau&entee bedörzsölő» hüléseknél, rhenmáoAl
köszvéuynél stb. 

Üvegje: kor. —.80, 1.40, 2.—.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Véreeegénységnól és sápkórnM.

Üvegje: kor. 1.40.

KeptifttóV legtöbb gyógyszertárban vagy közvet­
lenül beszerezhető

Ir. Hektar „Íz íruy irtnláibiz", ciazill. ní|y 
szertkrAkél, Prága I, Elliüillilrmi 5.

Kardos László
ajánlja nagy vál isztékban téli áruit úgymint:

női ruha barchentek, 
flanelek, paplanok, 
utazótakarók, Jäger 
alsóruhák, valamint női 
férfi és gyermek fehér­
nemű, asztalteritékek 
törülközők, zsebken­
dők és sokféle dísz­

tárgyait.
Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

Telefon-szám: 113.

^seskseeeeeeer li^i^ieeeeuetieelseetii,-

| Férfi dísze a bajusz! •:
® Magyar ember évtizedek óta csakis a ? 
í hírneves |
% Balázs-féle közkedvelt

I bajuszsodrót |
$ használja, mely kapható *
* mindenütt és a készítőjénél
$ DEBRECENBEN a }
I Csapó-utcai patikában $
$ (Csapó-utca 22). Naponta postán szét- f 
f, küldés. Viszont eladóknak árengedmény. ,

Megyei telefon 696,

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben
a nagy takarék uj pal otájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. (1070.)


